

队长回归  
海港险胜

# 一上奥斯卡 果然不一样

场外音

奥斯卡终于回归,对海港队整体攻防能力的提升,是显而易见的。再辅以保利尼奥、恩迪亚耶,凑齐三外援配置的海港,才基本有了争冠球队的样子。

这场比赛,奥斯卡真是“救星”。如果不是他主罚的任意球落点极其刁钻,海港队怕是很难赢球。人们只能惊叹,像他这样的脚法,简直高出本土球员一大截。

但奥斯卡又不可能一直是“救星”。对手必然会对奥斯卡的防守更加重视,基本上都会派专人纠缠和盯防。何况,河北队的实力本就有限,一旦碰到那几支强队,光靠奥斯卡一个人,那也非常困难。

俗话说,猛虎一只,难敌野狼一群。奥斯卡纵然能力再强,也不可能凭一己之力,把一支球队带上冠军宝座。

一个篱笆三个桩,一个好汉三个帮,如何给奥斯卡多分担一些,自然是其他队友的事了。以海港目前本土球员的配置,基本上都是国脚级,在中超也算得上是“顶配”,再加上“第一外援”奥斯卡的复出,的确应该把“争冠”当成目标去追求。

一个好汉需三个帮

◆ 关尹

面对积分榜排名倒数第二的河北队,海港队昨晚并未展现出太多优势,最终只是2比1险胜。倘若不是队长奥斯卡回归,球队能不能赢下这场必须赢的比赛,恐怕还很难说。正是他下半场的一次精准助攻,率领海港队艰难胜出。

河北队受困于资金,没有一名外援,只能以全华班出战,场上基本都是“无名之辈”。昨天的首发阵容中,更有多达4名U23球员。两队首回合碰面,海港队2比0赢球,还算正常。

但双方二度交手,却比很多人想象得更加艰难。第24分钟,张琳芃右路斜传禁区,禁区中央的吕文君包抄推射破门,率先打破僵局。可海港队的第二粒进球,却迟迟无法到来。面对整体配合以及个人能力都不出众的河北队,也没创造出几次像样的得分机会。

第58分钟,河北队发动反击,后场一脚简单的长传,张威得球后与王晏超形成一对一,他一个漂亮的穿裆直接过掉后者,在颜骏凌飞身封堵之前巧射破门,将比分扳成1比1平。

新赛季前8轮,海港队只有2场比赛没有丢球,一场是对广州队,一场是与河北队的首回合交手,这两队的攻击力都相当一般。尽管引进了国脚张琳芃、徐新,再加上王晏超、李昂以及门将颜骏凌,这样一条国字号级别的防线,还远远未达到“稳固”的程度。

下半场一开始,场边举起了换人牌:8号上——奥斯卡,终于回归了!

受疫情影响,联赛开始前回到巴西解决家务事的奥斯卡,返回中国后一直处在隔离中。前几轮,海港队只能以双外援甚至单外援出战,有劲使不出的奥斯卡,只能干着急。

尽管远离球场数月,奥斯卡还是那个奥斯卡。有他在场,海港队的中场运转得明显更加流畅。更关键的是,有奥斯卡这个金左脚在,海港队的任意球威胁大提高。

海港队反超的进球,正是利用了任意球的机会。奥斯卡主罚的皮球又快又刁,小禁区内的刘祝润只需把球撞进大门即可,门将根本来不及反应,“奥氏弧线”几度令河北队门前大乱。

对于自己复出后首场的状态,奥斯卡自己也觉得很满意:“今天非常开心,能够回来继续帮助我的球队。很久没有比赛了,今天踢了45分钟多一点,感觉自己的体能状态还是不错的。”

主教练莱科在下半场开始后,便用奥斯卡换下了防守型后腰提江,是不是有些冒险?他并不这样认为:“奥斯卡无论进攻还是防守都是最好的,当然我也知道让他上场有风险,他很久没有比赛了。但他在场上展现出了个性和特点,带领球队打入了反超的一球,很棒。”

确实,拥有奥斯卡的海港队,与之前完全不一样了。中超最强外援,也是该发挥价值的时候了。

本报记者 关尹



■ 奥斯卡(左)助攻刘祝润进球后两人击掌庆祝 图 IC



■ 李盈莹(左)成为中国女排新的得分核心

国际排联供图

## 中国女排新周期首次“小考” 阵容有惊喜 难题挺头疼

体坛观察

3比1击败韩国队后,中国女排结束了本届世联赛分站赛的征程,最后三场比赛的连胜与排名第四的战绩,为接下来在土耳其安卡拉的总决赛打下了一个还算不错的基础。不过在赢球后,蔡斌表情依然有些严肃,正如他在赛后所说:“这次世界女排联赛检验了之前漳州集训的成果,锻炼队伍、磨合阵容,也发现了问题。”

前教练组遇到的最大难题。

从第一场对阵荷兰队起,中国女排便陷入“比赛中突然断电”的怪圈,似乎总要在比赛的某个时段“玩”一把心跳:一传失误、进攻下网、快球失配、轮次错误……“我们在某些技术环节的处理上还有些稚嫩,比赛节奏把控方面也需要提高。”蔡斌用安卡拉站不敌泰国队的比赛作了例子,“那场球,我们在各个技术环节的数据都领先,最后却没有拿到希望的结果,说明目前球队还需要进一步提高稳定性,压缩失误率。”

即将开始的四分之一决赛,中国女排将面对意大利队。谈及这个对手,蔡斌表示,球队会在赛前全面分析对手,尤其是头号得分手埃格努。对于未来,球队仍将按照计划步步为营,“巴黎奥运周期刚刚开始,我们会客观分析球队在比赛中的亮点与问题,继续努力。”

本报记者 陆玮鑫

## 中国男篮 双杀中国台北

本报讯(记者 李元春)昨天下午,2023年男篮世界杯亚洲区预选赛B组第三窗口期比赛结束,中国男篮97比56大胜中国台北队,以2胜2负结束这个窗口期的比赛,顺利从小组出线进入预选赛下一个阶段。

上轮比赛中国男篮48比71惨败给澳大利亚队,澳大利亚队6胜0负锁定小组第一,中国队3胜2负锁定小组第二。昨天对阵中国台北队,比赛在最后一节前就已无悬念,中国男篮获得大胜,以2胜2负的成绩结束世预赛第三窗口期的征程,顺利从小组出线进入到12强阶段。接下来,中国男篮将马不停蹄转战印度尼西亚参加亚洲杯。

## 中国男排 队长留洋日本

本报讯(记者 黄永顺)继中国女排队长朱婷确定再次留洋后,中国男排队长江川也首次获得留洋机会,新赛季将加盟日本JT雷霆俱乐部,征战日本V1联赛。

与江川一同转会JT雷霆的还有美国队主攻手拉塞尔。JT雷霆上月宣布,中国男排前阿根廷主教练洛萨诺出任俱乐部男排新任主帅。

江川在备战今年世界男排联赛时意外受伤,未随队出征。2022年男排世锦赛将于8月底举行,江川表示,这段日子自己都在积极康复,如果恢复得好将有望参加世锦赛。

### 世界女排联赛八强对阵图



是中国队最大的亮点。

在为新核心冒头高兴的同时,蔡斌不忘强调,球队仍要靠团队打球,“以中国女排目前的人员配置,没有副攻的牵制是不行的,进攻的速度也是决定胜负的关键。”他还透露,在未来的比赛中,可能在主攻位置使用新的人选,以确保一传到位率,分担核心球员的压力。

### “断电”成怪圈

“记住,在场上不要去等对面失误,落后的分要靠自己追回来!”对阵韩国队的第二局,蔡斌在技术暂停时说出了这样一句话。这已经不是蔡指导第一次在比赛间歇向队员提出类似的要求,而每当他这么说,基本意味着中国女排处于连续丢分的“断电”状态,这也是目

### 新核心出现

早在6月刚刚出发前往赛地时,不少球迷就问:在头号得分手朱婷缺阵时,谁能担当中国女排新的核心?12场比赛过后,这个问题似乎有了答案——李盈莹。

一年前的东京奥运会上,李盈莹便扮演了朱婷头号帮手的角色,虽然球队当时的战绩算不上理想,但这个00后小将却得到了宝贵的历练。世联赛第一阶段,天津姑娘“全勤”,总得分超过200分,成为中国女排最依赖的得分点。在与美国、巴西等顶尖强队过招时,李盈莹遭到对手的“重点照顾”,这在以往是朱婷才能享受的待遇。

“教练一直说,在场上要‘忘我’,我感觉自己正朝着这个目标前进。”谈及个人发挥时,李盈莹表示。三站比赛中,小姑娘虽然出现了一些不应有的失误,甚至连续出现后攻踩线的问题,但总体而言仍